

ΓΙΑ ΝΑ ΓΕΛΑΤΕ

ΖΕΣΤΑ-ΖΕΣΤΑ ΚΑΙ ΚΡΥΑ

‘Ο μακροβόιος.  
 — Καί σέ τί αποδίδετε τήν μακροβότητά σας ;  
 — Κυρίως στό γεγονός ότι... δέν έχω πεθάνει ακόμα !...  
 \*\*\*  
 Στό τσίρκο :  
 ‘Ο προγυμναστής.— Μωρέ, τί κούτσουρο είσαι σύ ;  
 ‘Ο μαθητευόμενος πάλαιστος δέν άπαντά, αλλά κλαίει.  
 ‘Ο προγυμναστής.— Σ’ έχω πιάσει στό ξύλο και δέν κατάφθωσα ακόμα νά σε κάνω... νά γελάς, όπως θέλω ‘γώ !...  
 \*\*\*

Στό έμπορείο.  
 ‘Ένας πελάτης στον υπάλληλο :  
 — ‘Ηθελα κάλτσες γυναικείες.  
 — Είνε για τή γυναίκα σας... ή θέλατε καλύτερες ;  
 \*\*\*  
 Στό έστιατόριο του αθλητοδραματικού σταθμού.  
 — Γκωρσόν, αυτό το μπαρτέλι είνε οάν πεσού. Δέκα λεπτά τώρα προπατώ νά το κόψω και δέν τά καταφέρνω !  
 — ‘Ω, κύριε, μέ τήν ήσυχία σας... το τραίνο έχει καθυστερήσει ωσής ώρας !...  
 \*\*\*

— Τρεμερό ! Οι δύο λοποδότες μου τά πήρανε όλα ! Το πορτοφόλι μου, το διαγυλιό μου, το ρολόγι μου, δια... δια !  
 — Καλά, δέν είχατε έπάνω σας περισσότερα ;  
 — Είχα ! Μά μου τό πήρανε κι’ αυτό !...  
 \*\*\*

‘Η σύζυγος του άφηρημένου καθηγητού Π... είνε έτοιμόγεννη. ‘Ένώ ο γιατρός κι’ ή μαμιά προσπαθούν νά τήν ξεγεννήσουν, ο καθηγητής σηγαίνει στό γραφείο του, ατρώνεται στο διάβασμα και περμιέει εκεί νά τόν ειδικαίησουν τί θ’ άπογίνει.  
 ‘Υστερα από λίγες στιγμές ή ύπηρέτρια άνοίγει τή πόρτα του γραφείου και φωνάζει :  
 — Κύριε καθηγητά ! Είνε ένα άγοράκι χωριτωμένο !...  
 — Δέν άδειάζω σήμερα για προγυμνάσεις. Πές του νά περάσει αύριο, άπαντά ο άφηρημένος καθηγητής.  
 \*\*\*

Μετά τ’ άρραβαλιόμαστα.  
 ‘Εκεινή.— Άχ, άγάτη μου ! Πόσο είμαι έχωριστιμένη. ‘Επί τέλους είμαστε άρραβαλιόμαστοι !  
 ‘Εκεινός.— Ναι, άγάτη μου. Καί σού όρκίζομαι ότι θά είμαστε αινιώσι !...  
 \*\*\*

γορά κυρία. ‘Ηταν ή ‘Ελένη Καβαλλεράτου και ή συνοδος της. Δάσχυε τήν πλάτ με ήγεμονικό βάδιμα, έκανε δύο βόλτες κι’ έπειτα άπεσώθη στο ξενοδοχείο «Μικηναία, που βρισκότανε στην πλατεία Συντάγματος...  
 ‘Επειτα από λίγες ώρες διεδόθη ότι ο ναύαρχος Ντάβιλ είχε βγει ιγκόγνιπο και βρισκότανε στο ξενοδοχείο κοντά στην ώραία φίλη του.  
 Στη μικρή πόλι, ή φίμη εκπολιόφησηε σάν άνεμοις. ‘Ολο το Ναύπλιο βοήθηρε επί ποδός, άγανακτισμένο, γιατί — κατά τή στενή, έπαρκακή αντίληψη — ή ήθηλο του πόπου έτραυματίζετο ! Κάτω άπό τή παράθυρα του ξενοδοχείου, άπειρος κόσμος έφώναζε, έγνοχάζε, έσφύριζε. ‘Ο πότε άπαινόμος Λαζουράτουλος, έτρεξε λαχανιασμένος μ’ όλους τους άστυλιώμας, ή φρονιά ένάλωσε το ξενοδοχείο και μέ πολλή κόπο κατώθησε νά διελύθη τήν περιεργότερη διαδήλωση που έγινε ποτέ ! Τήν άλλη μέρα, ή ‘Ελένη Καβαλλεράτου έφυγε, πρού-πρωί, από το Ναύπλιο και ο ‘Αγγλος ναύαρχος δέν ήθέλησε πιά ν’ άφήση τή μουσική του να παίζη στην πλάτ !...  
 ‘Η συνέχεια του ‘Ελληνοβρετανικού αυτού ειδυλλίου μας είνε άγνωστη.

Μετά τή δίξη της, στα 1908, ή ‘Ελένη Καβαλλεράτου — χωρισμένη έπισημως από τόν άντρα της — έγκαταστάθηκε στο Παρίσι, όπου παντρεύθηκε ένα άπό τούς καλύτερους Γάλλους χειρουργούς, βαθύλοιστο.  
 ‘Ο άντρας της τή λατρεύει. Καί σήμερα, ή άλλοτε περικαλλής Αιγινήτισσα, ζή ευτυχισμένη, βοηθούσα χειρουργικά κάθε περσαστιών ‘Ελληνα που θά καταφύγη στο μέγαρό της για νά ζητήσει τή βοήθειά της. Καί δέν λημονεί ποτέ τήν ‘Ελλάδα, όπου έλαμψε ή νεότης της.

ΓΙΑ ΝΑ ΜΑΝΘΑΝΕΤΕ

ΚΑΙ ΝΑ ΔΙΑΣΚΕΔΑΖΕΤΕ

— Σε όλη τήν ‘Ελλάδα ύπηρχαν κατά τήν αρχαιότητα 22 μαινεία.  
 — Οι Πέρσες συνήθισαν στή στέγη των κατοικιών των νά κατασκευάζουν βωμούς, στους όποιους έτέλειον θυσιές στους θεούς των.  
 — ‘Η σοματεμπορία στη Γαλλία καθιερώθη κατά το 1779, στο ‘Αννόβερο το 1831 και στην Πρωσία το 1810.  
 — ‘Η πρώτη δοκιμή μεταγγείωσης ξένου αίματος στις φλέβες άσθενούς, έγινε στο Παρίσι κατά το 1666.  
 — Οι Πορτογάλοι εισηγάγον στή χώρα τους το ποά από τήν Εύρώπη κατά τόν 16ον αιώνα.  
 — Τις κηλίδες του ήλιου παρατήρησαν πρώτοι οι Κινέζοι κατά το 321 π. Χ.  
 — ‘Ο λέων εισηγήη μεταξύ των σημάτων του βασιλικού οίκου της ‘Αγγλίας στα 1603, κατά τήν άνάσφηση από θρόνο του ‘Ιακώβου Α’.  
 — ‘Η Μάλτα διατελεί έπί τήν άγγλική κυριαρχία από τις 5 Σεπτεμβρίου 1800, όποτε παρεδόθη εις τόν ναύαρχο Νέλσωνα.  
 — Τα ισρογυλιώδη σημεία λέγεται ότι έφευρέθησαν 2.112 χρόνια π. Χ.  
 — Οι άρχαίοι Δανοί έπίστευαν, ότι ή σελήνη είνε κατασκευασμένη από τυρί, το όποιο γίνεται... από γάλα που τρέχει από το Γαλαξία !  
 — Το πρώτο σχολείο τυφλών ιδρύθη στο Παρίσι το 1784 από τόν Βαλεντινο Χάον.  
 — ‘Η Κασιόφεια χρίστηκε άπό τόν ‘Ηρώδη στο έτος 10 μ. Χ.  
 — ‘Ο ‘Αγιος Μάρκος της Βενετίας χρίστηκε στα 829.  
 — Το πρώτο φαρδίν κόπηκε από τόν Κάρολο Β’ της ‘Αγγλίας στα 1663.  
 — ‘Η σημαία εισηγήη στην Εύρώπη άπό τούς Σαφαρισούς, από τόν όποιον τά πολεμικά σημεία έκαρφαλώσαντο έπάνω σε μεγάλα κομμάτια ξύλου.  
 — ‘Η λέξι μουσική όδθηκε για πρώτη φορά στο παράφρημα του άνακτόρου που Πτολεμαίου, όπου έτρεφόσαντο διά δημοσίας δαπάνης άνδρακοι των γραμμώντων.  
 — Οι Σέρβοι έχουν μία παράδοση, κατά τήν όποια ο κοινός ήταν κορίτσι κι’ έγινε πομπί από τά πολλά κλάμματα που έκανε για τόν χαμένο άδελφό του.  
 — Οι κομπογιαννίτες γυμφοί άναφέρουσαν για πρώτη φορά στην ιστορία στα 1783.  
 — ‘Η όρκομασκία στα δικαστήρια εισηγήη στην ‘Αγγλία κατά τόν 6ον αιώνα μ. Χ.  
 — ‘Η πελετή της στέμφως που Τσάρου στοιχίξε άλλοτε στη Ρωσία 2 εκατομμύρια λίρες στεφλίνες.  
 — ‘Η νεώτερη πηλεγραφία του κόσμου είνε ή δεκαετής δεακινής Χάλυ Χάτζινσον, από το Τεξάσ.  
 — ‘Υπολογίστεται, ότι ο ‘Ιούλιος Καίσαρ κυριεύσε 800 φρονίρια, ύπέσπεξε 30 έθνη και ότι στις μάχες που έδωσε σκοτώθησαν 3.000.000 άνδρακοι.  
 — ‘Ο φύλλος πηδά σε ύψος εκατό φορές μεγαλύτερο άπό το μήκος του σώματός του, κι’ από τού οι ‘Αραβες τόν δυναμιώσαν επιπότερα του πηδημάτου.  
 — ‘Υπολογίστηκε, ότι ένας άνθρωπος μπά κατά μέσον όρον τρέις ώρες τήν ήμέρα.  
 — Κατά τις τελευταίες άνασκευές σε κάποιο αιγυπτιακό τάφο, βρέθηκε ένα αλλάβωροπο άγγείο σφραγισμένο, μέσα στο όποιο ύπληχε βούτυρο διατηρούμενο σε άριστη κατάσταση και κλεισμένο έκει πριν από... 1.000 χρόνια !...  
 — Λέγεται ότι ή δύναμη των κινήτων είνε τόσο μεγάλη, ώστε μωροσύν σε ώρα τρανιμάς νά παρασύρουν άντακείμενα βάρους 1.500.000 άδώνων !  
 — ‘Η Κινέζικη αυτοκρατορία είνε το αρχαιότερο έθνος του κόσμου.  
 — Εφευρέτης των κωδώνων που χρησιμοποιούν στις εκκληρίες, είνε ο έπίσκοπος της Σόλας, Παυλιίνος.  
 — ‘Ο περιφημος Σίδερφος καγκελλάριος της Γερμανίας Βισμαργ, είχε λάβει εν έλαφ 470 παρόσημα.  
 — Οι άραβίζοι χαρακτηριστές χρησιμοποιήθησαν για πρώτη φορά στη Γαλλία κατά το 960 μ. Χ.  
 — Οι άνεισίμυλοι εφευρέθησαν άπό τούς ‘Αραβας κατά το 650.  
 — Τα κανόνια πρωτοκατασκευάστηκαν στα 1338.  
 — ‘Η χαλκογραφία εφευρέθη στα 1410 κι’ ή ζωγραφική με λάδι στα 1415.  
 — ‘Η άεραντία άνεκαλύφθη στα 1456.  
 — ‘Η κηλοφορία του αίματος παρατηρήθηκε από τόν Χόρθεϊ πρώτον, στα 1608.  
 — Το μικροσκόπιο και το θερμομέτρο κατασκευάστηκαν τόν ίδιο χρόνο, στα 1621.

